

За много лѣтъ, въ моемъ дневникѣ накопилось не мало замѣтокъ о Толстомъ. Я извлекъ ихъ изъ разнообразныхъ матеріаловъ, среди которыхъ онѣ были разсѣяны, развилъ отрывочныя мысли, привелъ въ систему, дополнилъ разборомъ нѣкоторыхъ новѣйшихъ публицистическихъ произведеній знаменитаго романиста и рѣшилъ представить на судъ читателей.

Все это составляетъ *второй отдѣлъ* и *заключеніе* моего труда. Критикѣ предпослано ученіе Толстого, дабы, при чтеніи этой книги, не оказывалось надобности обращаться къ его сочиненіямъ.

Главамъ обоихъ отдѣловъ даны одни и тѣ же наименованія: каждой главѣ перваго отдѣла, содержащей воззрѣнія Толстого, соответствуетъ, подъ тѣмъ же номеромъ, глава втораго отдѣла съ оцѣнкой этихъ воззрѣній.

А. Исаевъ.

Берлинъ,
августъ 1910.
